

SOLDADOS DE LA PAZ Y DEL PROGRESO DE LA HUMANIDAD

¡Proletarios de todos los países, uníos!

Mundo Obrero

DIARIO DE LA REVOLUCIÓN

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Madrid, viernes 13 agosto 1937 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 518 (1.228)



EN LA U. R. S. S. HAN SIDO LLAMADOS A FILAS NUEVOS REEMPLAZOS. LOS LIBRES Y FELICES CIUDADANOS SOVIETICOS, SONRIENTES Y SEGUROS DE SU FUERZA Y DE LA VICTORIA DE SU CAUSA, QUE ES LA DE TODA LA HUMANIDAD, ACUDEN AL EJERCITO DE LA PATRIA SOCIALISTA, AL GRAN EJERCITO DE LA PAZ Y DE LA LIBERTAD DE TODOS LOS PUEBLOS.

Los soldados y obreros de la U. R. S. S. son garantía de paz para la humanidad progresiva y trabajadora. Frente a las amenazas y provocaciones del fascismo criminal se alza la potencia invencible del pueblo soviético

¡QUIEN ATACA A LA U. R. S. S. DEFIENDE AL FASCISMO!

ARAGON, INCORPORADO AL GOBIERNO

Ninguna zona de nuestro territorio puede estar al margen de las necesidades de la guerra

TODO el pueblo aplaude las medidas tomadas por el Gobierno para encauzar la vida de la región aragonesa, tan apartada hasta ahora de la autoridad y la disciplina del Gobierno del Frente Popular, que es el Gobierno del pueblo en armas contra los enemigos interiores y exteriores. Todos debemos no sólo acatamiento, sino ayuda incondicional y activa al Gobierno que conduce al pueblo en la guerra, y no exista ninguna razón para que en ciertas zonas de nuestro territorio perduraran normas que no fueran las generales de la política del Gobierno de todos los españoles.

No se nos quiera decir que en torno a esta medida del Gobierno muestran disformidades determinados sectores como la U. G. T. Esto no es verdad. Nuestra Central sindical apoya decididamente al Gobierno como la voz de sus masas y los actos de sus afiliados prueban todos los días. Ni en este caso ni en ninguno debe confundirse el criterio—más que personal, personalista—de ciertos hombres que quieren marchar contra la corriente, contra el criterio general de las masas a las cuales tendrían que servir, y que han sido desautorizados por el Comité Nacional de la U. G. T. La U. G. T., como todo el pueblo español, aplaude a su Gobierno, que ha sabido iniciar con mano firme el encauzamiento de la vida aragonesa de esa parte de Aragón que permanece bajo nuestra bandera, y que, como todos los españoles, desea que los esfuerzos para ganar la guerra se generalicen, que nadie quede fuera de la lucha común para lograr rápidamente la victoria.

Con su nota que disolvía el Consejo de Aragón, nuestro Gobierno expresaba un criterio justo. Dentro de la marcha general de la guerra, ninguna zona de nuestro territorio puede quedar al margen de la disciplina del Gobierno, de la autoridad y las normas que el Gobierno marca. La disgregación sólo podía favorecer al fascismo. No pueden tolerarse los aislamientos ni el desmoronamiento de la disciplina. De seguir de esta manera nos hubiéramos expuesto cualquier día a que una rápida y hábil maniobra del enemigo por los campos de Aragón nos hubiera arrebatado aquel territorio y hubiera sumido a sus habitantes en la esclavitud.

No pueden tolerarse tampoco los ensayos caprichosos. Durante un año de guerra ya ha podido comprobar nuestro pueblo cuáles son sus resultados. Precisamente el pueblo de Aragón podría arrojar mucha luz sobre este asunto. Podría decir que al año de guerra los ensayistas de Aragón no han sido capaces de organizar el Ejército regular, única fuerza que sirva para detener al enemigo. Podría decir que al cabo de doce meses no se encontraba en aquellas zonas el menor síntoma de organización de la economía ni se había dado un paso en el incremento de la producción. Podría decir que los ensayos han consistido en demasías desalentadoras para los campesinos y para los obreros.

Serán vanos cuantos intentos se hagan para desvirtuar a los ojos del pueblo aragonés la medida adoptada por nuestro Gobierno. El gobernador general que se ha nombrado, bien claramente ha repetido lo que el Gobierno desea en su nota: "No me guía otra finalidad que la de encauzar la vida de Aragón hacia la política general de la República, prescindiendo de partidismos y sólo con el afán de servir lealmente a la patria."

Comprendiéndolo así, el pueblo aragonés se agrupa en torno al representante del Gobierno, que recibe constantemente numerosas y expresivas muestras de adhesión por parte de todo aquello que representa algo en la vida aragonesa. Los campesinos, los obreros, organizaciones y partidos muestran su solidaridad al representante del Gobierno y le prometen entusiásticamente su ayuda para normalizar la vida de Aragón, para poner en pie de guerra aquellos territorios que quieren ser independientes y libres como todos los pueblos de España.

Adelante, pues, en la empresa emprendida. En la etapa actual de la guerra el pueblo español necesita extraer de sus recursos todo el producto posible. Necesita multiplicar sus esfuerzos y precisa, por lo tanto, de una unidad férrea. Sabe que la unidad política bajo las fronteras del Frente Popular es su mejor arma de lucha, el arma potente que ha de darle la victoria. Sabe que todos los recursos económicos del país han de estar en manos del Gobierno para que el Gobierno los utilice en beneficio de la victoria.

El pueblo español saluda a sus hermanos aragoneses incorporados al esfuerzo común y les grita con entusiasmo: ¡Adelante en la lucha que sostenemos todos los españoles!

Dentro de Teruel se ahondan las diferencias entre las fuerzas rebeldes

Traslado de la guarnición turolense

Nuevas proposiciones concretas a la Agrupación Socialista Madrileña

Importantes acuerdos del Comité Provincial del Partido Comunista

(Información en 2.ª página)

Terrebatá, 13 (2.30). (Del enviado especial de Fehus.) Poco, por no decir nada, ha ocurrido de particular en el día de ayer y en la mañana de hoy en el vasto frente de esta zona. Desde de Arbillón, algunos disparos de fusil y, de vez en cuando, morteros.

Por lo que se ha podido apreciar, en el interior de Teruel ocurren cosas desagradables para los fascistas. Las diferencias entre las diversas fuerzas políticas y guerrilleras de los rebeldes se acentúan. Atrás está hecho el que, según noticias que nos llegan, se ha cambiado la guarnición de la capital turolense. Se han llevado zombes y falangistas, lo que puede indicar que no van a ser muy fuertes sus ataques, pues, como es sabido, no es mucho el dago que alientan los falangistas de enfrentarse con nuestros soldados.—Fehus.



José Díaz y Pasionaria durante la última reunión del Buró Político, a la que ha asistido nuestro secretario general. (Foto Mayo.)

¿Cuándo convoca la Ejecutiva al Comité Nacional de la U. G. T.?

Es preciso poner término a la irresponsabilidad

Para la Ejecutiva—ejecutiva de sus propios pensamientos, desprecio a los de sus mandatarios—la disciplina y la democracia sindical, que es el respeto a la voluntad y a las decisiones de la mayoría, carecen de valor, mientras no coinciden con su particular criterio y apreciaciones. Y cuando este criterio está regido por el ejercicio sistemático de la arbitrariedad sectaria de un grupo de amiguetes orientados por el rencor y la irresponsabilidad senil, los resultados son fácilmente presumibles.

Antes de la reunión del Comité Nacional—¿cuándo se convoca la nueva reunión que ponga término a tanta irresponsabilidad?—, saboteo a la voluntad de los militantes de la U. G. T. Después de la reunión—sería advertencia para los que seguían un camino falso—saboteo de sus decisiones. Y nuevos ataques contra la unidad.

(Pasa a la segunda página.)

EL DRAGON CHINO, por MICIANO



Terminará por tragarse al invasor japonés.

En Francia y Gran Bretaña se descubren amplias organizaciones de espionaje

LOS "DORIOTISTAS", EL P. O. U. M. DE FRANCIA, SIRVEN AL FASCISMO INVASOR DE ESPAÑA

después de un extenso interrogatorio policial.—Fabra.

Entre los espías que se han descubiertos en Francia, entregados a manejos criminales contra el pueblo español, figura ya un afiliado al partido popular francés, que dirige el renegado y traidor Doriot, personaje tan vil e inmundo que su moralidad está aún por debajo de la que aliena todos los crímenes del fascismo. Aesino y ladrón, Doriot traicionó al pueblo francés para ponerse al servicio del fascismo, manteniendo disfrazada su catadura moral con una fraseología de tal tono revolucionaria, que el comunismo para él suponía la exposición de conceptos sociales reaccionarios.

Doriot ha servido en Francia a Trotski y a todos los malvados que, como este enemigo de las masas trabajadoras, quieren maniatar al pueblo para entregárselo a la trampa fascista a cambio del precio de su infamante traición. Doriot está al servicio del fascismo y los militantes de su partido ultrarrevolucionario sirven de espías para entregar informes a la Gestapo, a fin de asesinar impunemente al pueblo español.

El trotskismo en todas sus manifestaciones trabaja activamente en todo el mundo, asestando puñaladas por la espalda a las masas trabajadoras. En Francia tienen a Doriot por su jefe, y en In-

glaterra a Fenner Brockway, jefe del meneguado Independent Labour Party, camarilla de bandidos entregados a una labor de sabotaje y difamación—con lenguaje muy "revolucionario", eso sí—, que está entregado a la defensa del trotskismo y a las labores de espionaje que le confía la Gestapo, organización que reúne a toda esta pandilla de viles traidores del pueblo trabajador diseminado por todo el mundo.

Fenner Brockway se ha dedicado, desde que empezó la guerra en España, a combatir fuertemente al Partido Comunista. ¿Por qué? Por haberse entregado totalmente a una gran campaña en favor de todo el pueblo español. Esto, como puede suponerse, no le conviene al fascismo, razón por la cual aprovecha a estos renegados y traidores para impedir que los sentimientos de solidaridad internacional se fusionen y cristalicen en un vasto movimiento de ayuda a todo el pueblo español.

También en España hay trotskistas, como sabe demasiado el pueblo español. Contra ellos deben dirigirse todas las miras del pueblo, sometiéndolos a la impotencia para que no puedan continuar cometiendo los monstruosos crímenes con el arma de la traición que en sus manos coloca la Gestapo. Hay que acabar con el trotskismo, en España antes que en cualquier otro país, porque sin ello el pueblo jamás podrá sentirse totalmente seguro de sí mismo.

Métodos de espionaje y terror

Londres, 13.—El "Daily Herald" publica una información detallada acerca de la red de espionaje alemán en Inglaterra, que dispone de 500 agentes admirablemente preparados con abundantes recursos de todas clases para aniquilar a los alemanes residentes en Inglaterra y enviar acerca de ellos informes a Berlín. Los buzones que tienen los alemanes en la puerta de su domicilio residentes en Londres y en los que se depositan la correspondencia que reciben, se hallan controlados por esos agentes hitlerianos, en cuya organización secreta figuran muchos alemanes que han adoptado la nacionalidad inglesa.—A. I. M. A.

No quieren espías

Londres, 13 El "Daily Herald" dice que cierto número de súbditos alemanes han sido advertidos por el Home Office de que deben abandonar Inglaterra. Su marcha ha sido inmediata. Otros alemanes han marchado por propia iniciativa



Verificada una mejoría en su enfermedad, nuestro José Díaz, nuestro querido secretario general, se ha reunido con los camaradas del Buró Político, quienes le han expresado una vez más el cariño de todo el Partido.

La inmensa mayoría de los obreros de los Sindicatos apoyan al Gobierno

Los periódicos anarquistas hablan mucho de los millones de afiliados a las dos centrales sindicales. Y tienen cada menos que el propósito de enfrentar a estos trabajadores con el Gobierno y los Partidos políticos obreros y republicanos.

Hay que distinguir, compañeros. Los millones de afiliados a las dos centrales sindicales no son los dos grupos dirigentes. De manera rotunda puede afirmarse que ni el diez por ciento de los trabajadores de la U. G. T. están de acuerdo con la posición adoptada por el grupo caballerista que se mantiene en la Ejecutiva a pesar del voto adverso del Comité Nacional. La U. G. T., en su conjunto, está al lado del Gobierno y especialmente, al lado de los Partidos Comunista y Socialista.

Y los trabajadores de la C. N. T. no todos están identificados con la posición de la dirección anarquista, aun cuando otra cosa quieren hacer: no crear sus voceros. Es forzoso, pues, distinguir entre la posición negativa, de anti, adoptada por los dos grupos dirigentes y el pensamiento noble y leal de la INMENSMA MAYORIA DE LOS TRABAJADORES DE LAS DOS CENTRALES. Los trabajadores están al lado del Gobierno del Frente Popular. Están identificados con la política justa de los Partidos Comunista y Socialista. Y lo están, porque saben que es la única conducta justa y revolucionaria que nos ha de llevar a la victoria sobre el fascismo. Victoria que conseguiremos a pesar de las posiciones negativas y de los antis.

El Partido proletario japonés lanza un manifiesto de protesta al país

INGLATERRA SE QUEJA DE QUE LOS JAPONESES LE PRIVAN DE TODA CLASE DE LIBERTAD EN TODOS LOS PUNTOS CONQUISTADOS POR LAS FUERZAS DEL FASCISMO. SE HAN REGISTRADO YA LOS PRIMEROS CHOQUES EN SHANGHAI

Tokio, 13.—(Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—El Comité Central del Partido Niponunato (Partido del Proletariado japonés) ha publicado, la víspera de la sesión extraordinaria del Parlamento, un manifiesto declarando que el Partido hará todo lo posible por obtener en la sesión extraordinaria el reconocimiento en las relaciones soviético-japonesas y chino-japonesas. Asimismo declara el manifiesto que el gobierno de China del Norte debe ser reconocido por vía pacífica, basándose en el principio de igualdad de ambas partes, para lo que será necesario establecer conversaciones diplomáticas, así como la vuelta a la situación inicial, esto es, la que existía en China del Norte antes del principio de los acontecimientos. Se hace observar en el manifiesto que los gastos originados por la intervención japonesa en la China del Norte agravarán de una manera alarmante la situación de las masas populares japonesas. Refiriéndose a la política financiera del Gobierno, hace resaltar que está inspirada por los grandes capitalistas, y su resultado será el enconamiento creciente de la vida, que hará agravarse la situación, ya francamente acobardada, de las masas trabajadoras.

consecuencia de la decisión japonesa de controlar los servicios y correos y telefonía sin billos de la concesión inglesa, así como en la concesión de telegrafos establecidos en la concesión francesa.—Fabra.

Empieza la lucha en Shanghai

Shanghai, 13.—Los japoneses han estado esta mañana a las masas y quincenas las tropas chinas en Chapei. A las diez y media continuaba el combate.—Fabra.

enseñanza de los tres principios de Sun Yat Sen en todas las escuelas de Pekín. Se está procediendo a confiscar todos los libros y folletos antijaponeses. En las principales poblaciones de la región de Pekín han sido creados Comités de Seguridad Pública locales, destinados a servir de base a una administración independiente de los organismos administrativos chinos existentes.

El pueblo chino está dispuesto a resistir

Shanghai, 13.—A los dos meses de la invasión de la China del Norte por los japoneses, el movimiento patriótico de defensa de la independencia china ha adquirido un incremento difícilmente soportado.

A los diez días de las operaciones militares, Chiang Kai Shek ha declarado lo siguiente:

«Somos un país débil; pero si se nos empuja a una situación de desesperación reuniremos todas nuestras fuerzas y nuestra energía y emprenderemos la lucha por la existencia de nuestra patria.»

Veinte días después, los chinos, tras encarnizados combates, se apoderaron de las estaciones de Langfau y Zengtai, y el entusiasmo patriótico ganó todas las capas de la población china.

La Aviación japonesa bombardeó con dureza la población pacífica de Tien-Tsin, logrando con ello enajenar más el patriotismo chino. La 37 División salió de Pekín para evitar que ésta, causa de una civilización milenaria, sufriera la misma suerte.

La atención de todo el país está en Nankin, donde se hallan los dirigentes civiles y militares y donde se ha celebrado una «conferencia nacional de defensa», que prueba la unión en todos los partidos y sectores de la vida china frente al invasor. En esta conferencia todos los delegados pronunciaron por una resistencia hacia el final, bajo la dirección del Poder central.

Se ha confirmado que los japoneses exigen el derrocamiento del Consejo Nacional del Hoppel-Chahar y la adopción por China de un nuevo pacto anticomunista. Ignorarse todavía cuál será la actitud de Nankin ante estas exigencias y si los dirigentes chinos se decidirán por fin a levantar a todo un pueblo en guerra santa por su liberación nacional.

Ya no debe lugar a dudas que el Japón tiene la intención firme de ampliar la ocupación de la China del Norte. Esta intención, dado el estado espiritual del pueblo de China, ha de llevar, inevitablemente, a nuevos conflictos irreducibles.—A. I. M. A.



El 27 de julio concedió Kalinin al comisario del Pueblo de Asuntos Exteriores y comisario general de la Seguridad del Estado, camarada M. I. Ejuv, con la Orden de Lenin.

ALGUNOS MARINOS DEL "MARISCAL LYAUTEY" FUERON GOLPEADOS POR LOS SOLDADOS FASCISTAS

A la llegada de este buque a Marsella se da cuenta del grave incidente surgido en Las Palmas

Marsella, 13.—Procedente de Dakar ha llegado el vapor correo francés "Mariscal Lyautey", a cuyo bordo se desarrollaron hace días graves incidentes en el puerto de Las Palmas. El comandante, Endovani, ha confirmado a los periodistas los hechos ocurridos, añadiendo que él, como capitán del barco, se había limitado a seguir las indicaciones del cónsul francés en el citado puerto.

Se terminó diciendo: «Como hombre, lamento que tres personas se encuentren en poder de los adversarios políticos. Como marino y como francés, deploro una incursión de soldados extranjeros a bordo. Las amenazas profetizadas contra nosotros, como capitán, he actuado de la única manera posible. Es decir, de acuerdo con las indicaciones del cónsul, y consignando el hecho en mi libro de navegación.»

Uno de los delegados de la tripulación ha declarado a los periodistas: «No supe nada con los tres pasajeros españoles, porque considerábamos improcedente que, en virtud de un acuerdo, se obligase a súbditos extranjeros a ingresar en un Ejército de moros, italianos y alemanes para batirse contra su propio país. Algunos de nuestros compañeros fueron golpeados a bordo por los soldados fascistas.»

En el local del Sindicato de Transportes Marítimos se reunirán los delegados de la tripulación para dar cuenta de los incidentes y adoptar las medidas oportunas.—Fabra.

Inglaterra se queja de la conducta nipona

Shanghai, 13.—(Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Los barcos de guerra japoneses que han llegado a Shanghai procedentes de Sasebo, base naval japonesa, han anclado en la parte central del puerto, llamada Yangpu. Inmediatamente han sido desembarcados 3.000 hombres, que fueron conducidos directamente al cuartel de las fuerzas japonesas. A continuación se procedió a la descarga de material de guerra, entre el que figuraban 50 autos blindados y numerosos aviones.

Las autoridades militares japonesas han intentado establecer la censura postal y telegráfica en territorio de las concesiones inglesa y francesa de Tien-Tsin. A consecuencia de esto se ha reunido el Cuerpo consular extranjero en una conferencia, en la que el cónsul de Inglaterra ha declarado inadmisibles las exigencias japonesas, que han sido rechazadas, aspecto de ultimátum. En nombre de su nación, ha protestado contra las continuas tentativas de coartar los derechos de Inglaterra.

Intromisiones inaceptables

Shanghai, 13.—El alcalde de Shanghai ha rechazado la petición formulada por la Comisión mixta de que fuesen retirados de la zona de Shanghai los efectivos de la 88 División. Ha contestado diciendo que la comunicación debe dirigirse a Nankin, por vía diplomática ordinaria. Por otra parte, se ha sabido que han sido movilizadas destacamentos de fuerzas francesas, americanas e inglesas.—Fabra.

Agentes del imperialismo

Shanghai, 13.—La Comisión mixta, cuya petición ha rechazado el alcalde, se constituyó en 1932. Está formada por los cónsules de las principales potencias, con la misión de controlar el acuerdo chino-japonés de aquella fecha.—Fabra.

Avance de las fuerzas chinas

Shanghai, 13.—Se sabe que las fuerzas chinas han llegado a Yang-Liu-Sin, a diez kilómetros al Sudoeste de Tien-Tsin, en la línea férrea de Tien-Tsin-Pukou.—Fabra.

Se prohíbe la enseñanza de los principios de libertad

Tokio, 13.—(Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Se reciben noticias de las primeras medidas administrativas adoptadas por el Comité de Seguridad Pública de Pekín, Fang Yu-hui, prefecto de Policía, ha prohibido terminantemente la

El totalitarismo fascista

Londres, 12.—Basándose en los informes de Tien-Tsin el Gobierno inglés estudia la actitud que deberá adoptar como

Un saludo a los escritores revolucionarios españoles

Moscú, 13.—(Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—En la Casa de los Escritores de Moscú, ha tenido lugar una Asamblea de Honor en la que han leído informes los miembros de la Delegación soviética del II Congreso de la Asociación Internacional de Escritores, camaradas Vichneuski y Barto. Han sido enviados telegramas de saludo a los escritores revolucionarios españoles y a Miguel Koltzof, jefe de la Delegación soviética en aquel Congreso.

Un libro dedicado a los órganos del Ejército popular español

Moscú, 13.—(Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—El Comité Central del Partido Comunista de la U. R. S. S. ha editado un libro con el título A TRAVÉS DE LOS PERIÓDICOS MILITARES ESPAÑOLES. En él se dan a conocer al lector los métodos de trabajo y el contenido de los periódicos de los frentes del heroico pueblo español. Contiene artículos de los periódicos "Milicia Popular", órgano del 8.º Regimiento, "El Soldado en Armas", órgano de la Brigada Internacional del Ejército republicano, etcétera.

Llegan más evadidos a Francia

Burdeos, 13.—Ha llegado al puerto francés de Bayona el buque "Alcázar", con matrícula de Pasajes. A bordo se hallaba un joven republicano que se había ocultado y que durante la noche, armado con una pistola, hizo prisioneros a doce hombres de la tripulación. De éstos, tres solamente han regresado al terreno faccioso. Los otros se han dirigido a Barcelona.—A. I. M. A.

Mantequilla fabricada con yeso

Berlín, 13.—A pesar de haberlo desmentido el ministro de Agricultura, circula el rumor insistente de que la mantequilla fabricada en Alemania se hace con una mezcla de yeso sometido a ciertas preparaciones.—Fabra.

Cada año experimentan acusada mejoría física y moral los soldados del Ejército Rojo

Moscú, 13.—Toda la Prensa soviética publica la orden de Vorochilof relativa al alistamiento en el Ejército Rojo, obrero y campesino, de todos los ciudadanos nacidos en 1915 que no fueron llamados en 1938 y de todo el contingente de ciudadanos nacidos en 1913.

Cada nuevo contingente del Ejército Rojo señala un progreso físico sobre el anterior. La estatura media de los reclutas ha aumentado en un centímetro desde hace seis años, y su peso en más de dos kilos, y los contornos del pecho en dos centímetros. En comparación con el Ejército zarista, un 25 por 100 más de reclutas son aptos para el servicio militar. Todo esto permite rebajar la edad de la llamada a filas en dos años, y una vez terminado el servicio militar los mozos pueden dedicarse inmediatamente al trabajo y al estudio.—A. I. M. A.

"Impone el Partido único la situación exterior e interior, y aceptarlo sólo es teoría, dejando su realización para tiempos mejores, es desconocer la magnitud y el carácter de nuestra lucha."

(Del discurso de Alvarez del Vayo.)

LA AYUDA DE LA U. R. S. S. NO SE PAGA CON TODOS LOS TESOROS DEL MUNDO

"Esgrimen como argumento para combatir a la Unión Soviética, para desprestigiar y desmerecer la ayuda magnífica que nos ha prestado en esta lucha y la que va a continuar prestándonos, a pesar de todas las maniobras, que no tenemos que agradecer nada cuando se paga lo que se nos proporciona. Yo os aseguro con la autoridad que tengo para ello, compañeros de Valencia y antifascistas de España, que la ayuda que nos ha prestado la Unión Soviética no se paga con todos los tesoros del mundo, no ya con lo que pueda representar el tesoro español, sino, como decíamos antes, con todos los tesoros del mundo. ¿Es que las vidas de los heroicos marineros del "Komsomol" que venían a traer a nuestro pueblo la expresión de la solidaridad del pueblo soviético; es que los sacrificios constantes—que conocen bien nuestros milicianos, nuestros aviadores y las mujeres y los niños de Madrid—de la Unión Soviética, hay dinero para pagarlo? (El público, en pie, prorrumpe en una prolongada ovación)." ("Pasionaria.")

Parece que ya no se aquilarán barcos de guerra al Brasil

Nueva York, 13.—Mister Roosevelt ha decidido volver a examinar la cuestión referente al alquiler temporal de los cazatorpederos al Gobierno brasileño a consecuencia de los sucesos ocurridos de la Prensa argentina.—Fabra.

LA U. R. S. S. MOVILIZA SUS VASTOS RECURSOS

Que lo piense bien el fascismo antes de tocar a la patria socialista

ES de suponer que la noticia no haya pasado inadvertida, sobre todo en momentos como los actuales, cuando la agresividad de la criminalidad fascista continúa campando a sus anchas como consecuencia de la política odiosa de transigencias y contemplaciones que frente a ella adoptan Gobiernos que se llaman a sí mismos democráticos. En todo el ambiente de las relaciones internacionales pesa una sensación indicadora de la proximidad de conflictos de mayor alcance que los ya planteados.

Todo el mundo se prepara para la guerra, instrumento eterno de opresión y esclavitud de pueblos y naciones. El fascismo tiene la culpa. Mussolini habla constantemente de sus ocho millones de bayonetas—es una fanfarronada, por supuesto—para acobardar al mundo y someterlo a su voluntad sanguiñaria. Ignorando de sus bayonetas intimidadas a los que no tienen, desde un principio, gran interés en acabar con tanto crimen y en consolidar la paz, porque ambos conceptos están reñidos con la ideología y el asesinato de la plutocracia, que se enriquece y aumenta su poder llevando a los pueblos a morir en el campo de batalla.

Lenguaje análogo emplea Hitler, agente siniestro de Krupp, von Böhlen y de Thyssen, quienes esperaban triunfar en España para extender sus dominios hacia las industrias de guerra de la Gran Bretaña, Francia y otros países y para reanudar la explotación de los recursos, bien dispuestos, poseedores de una gran fortuna para siempre el Partido Bolchevique al dirigir y hacer triunfar la gloriosa Revolución de Octubre.

El fascismo quiere acabar con la paz, porque la paz lo ahoga. Con la paz no viven los magnates de las industrias de guerra. Con la paz progresan los pueblos y los pueblos en la incultura y en la miseria. Por eso, el fascismo quiere una guerra "Santa Alhaur", que tiene como finalidad inmediata apoyar las guerras de agresión y conquista, como las de España y China, como medidas necesarias para lanzarse en seguida a la "gran guerra" contra la U. R. S. S.

Pero sus ambiciones, sus atrevidos de terror y dominación los han enloquecido. No se han dado cuenta de los riesgos a que se exponen.

Podían haber visto los primeros indicios de la resistencia victoriosa, inabundable, del pueblo chino, que adquiere mayor significación con la resistencia audaz del pueblo chino, para advertir que la empresa a que se lanzaban era superior a sus fuerzas. Pero si esto no les ha sido suficiente, pronto tendrán la respuesta definitiva.

Podrían salir del atasco en que se encuentran preparando la agresión a la U. R. S. S., a la patria del proletariado que ha servido de ejemplo a los pueblos del mundo al consolidar firmemente en veinte años memorables el Socialismo en la sexta parte del mundo. No lo conseguirán. La primera prueba de ello es que la ayuda inmensa que el gran pueblo soviético presta a los pueblos que luchan por sus vidas, libertades, potencialidades y bienestar, no les ha sido suficiente para salir de su atasco.

Ahora son llamados a filas en la Unión Soviética los hombres que no producen servicio hace dos años, muchos centenares de miles, nece más de un millón, y toda la quinta de 1936. Frente a la amenaza del fascismo, la patria del proletariado se mantiene firme y resuelta, con la seguridad absoluta del triunfo. Veinte millones de hombres bien equipados, bien dispuestos, poseedores de una amplia preparación física, técnica y cultural—porque en la U. R. S. S. no se forman generaciones de esclavos, sino millones de hombres conscientes y dispuestos a defender con la vida lo que con el otorgamiento generoso de la vida han conquistado—van a nutrir y ensanchar las filas del formidable Ejército Rojo.

Al mismo tiempo se ve ampliamente, este mismo ejemplo, el espíritu de Defensa Nacional de 4.000 millones de hombres abiertos al día 2 del mes pasado. Cerca de cinco millones de suscriptores en toda la U. R. S. S. dice claramente cuáles son los sentimientos humanos de las masas populares. Jamás en la Historia se ha dado un caso análogo de solidaridad y de unión de un pueblo y de consentimiento firme en la necesidad de alzar y defender las conquistas del proletariado con todo su precio, cuando el ejemplo en el trabajo intenso y disciplinado o empunchar las armas contra los enemigos y los provocadores.

La inmensa, irresistible potencialidad del pueblo soviético se venen los recursos inagotables del país, que han adquirido enorme desarrollo en estos últimos veinte años, llegando a ser la U. R. S. S. en muchos aspectos la primera potencia industrial del mundo. Solo así se explica que el país que las masas tuvieron que conquistar a un precio tremendo, cuando el ejército y la Armada, las masas formadas, un gran flota naval y un sistema notable de transportes de todas clases en capacidad de utilizar convenientemente las inmensas potencialidades de la patria del proletariado.

El fascismo va a recibir el castigo merecido si trata a la U. R. S. S. y los provocadores del mundo, los viles agentes de los organismos fascistas de espionaje, pueden esperar resignadamente la hora, que está ya próxima, de las cuentas ante la justicia popular que no perdona a los traidores. En la U. R. S. S. el proletariado, que quiere ocultar su trabajo y equipamiento laboral al servicio de los tiranos y de los opresores del pueblo, tendrá que dar una lección de fuerza e independencia, presentándose, cuando el ejemplo en el trabajo intenso y disciplinado o empunchar las armas contra los enemigos y los provocadores.

En todas partes ocurre lo mismo.

Que lo piensen bien los fascistas en la desesperada situación a que han llegado antes de lanzarse contra el pueblo soviético. Allí no se espera siquiera la perspectiva de una guerra digna, como la de España o China, porque la U. R. S. S. en veinte años de Socialismo ha movilizado todos los recursos de la sexta parte del mundo para ponerlos en juego y para alcanzar no solo sus propias conquistas, sino que para dar también a las ansias de libertad e independencia de los pueblos oprimidos del mundo. Los viles agentes de Trotski y quienes con su inconsciencia les sirven para conocer pronto lo que la U. R. S. S. ha hecho por los pueblos del mundo, se lo ha llevado con severidad a ejemplo venturoso. Ya también se ve el instrumento que hunda definitivamente a la tiranía fascista.

LOS CABALLERISTAS ¿ADONDE VAN CON ESA POLITICA?

HAY pendientes peligrosas. Cuestiones que comienzan en el despecho para terminar acaso en el pozo de lo contrarrevolucionario.

Como el pueblo sabe esto, como lo aprende hace mucho tiempo que éste es un fenómeno que se repite en todas las revoluciones, porque lo sabe se pregunta: ¿Adónde van los caballeristas? ¿Adónde creen ellos que puede llevarles su política negativa actual?

Los caballeristas, que, detentando los puestos de la Ejecutiva de la U. G. T., actúan de manera contraria a las normas que marcan el Comité Nacional de nuestra Sindical, que es el órgano supremo de la misma; los caballeristas, que se niegan a participar en todos los actos de la unidad cuando todos sabemos que la unidad cada vez más estrecha, más organizada y más firme del pueblo es la clave de nuestra victoria, deberían responder a esta pregunta que se hacen las masas.

Si hemos de extraer implícitamente de su conducta una contestación, sea de decir que su política sólo les ha de llevar a errores funestos. Poner en política de guerra ni política revolucionaria un esfuerzo continuo dedicado a entorpecer la marcha del Frente Popular, columna de la unidad del pueblo; a hacer un día y otro declaraciones derrotistas; a decir por todas partes que los partidos políticos están en crisis.

El despecho es mal consejero. Las ambiciones personales, también. ¿Quiénes son—identificados en representación de masas—Llopis, Escarbar y Aranzábal, por ejemplo? Un trio de intelectuales fracasados, unos fabricantes tenaces de teorías de resonancia elaboradas en rincónes a los que no llega el aire del pueblo. No se nos diga que esta gente constituye el ala izquierda del Partido Socialista. Nosotros consideramos como tal dentro del partido, que todo él, de arriba abajo, consideramos firmemente nuestro, a las camaradas Del Vayo, Silverio Castañón, Pretel, Amaro del Rosal; a todos aquellos que antes formaban en sus filas y que ahora, junto a todos los militantes del Partido Socialista y del Partido Comunista, siguen luchando por la unidad de la clase obrera y de todo el pueblo.

A estos otros que siembran la disgregación, que hacen declaraciones y escriben artículos que son reproducidos con júbilo por la Prensa fascista, nosotros les preguntamos simplemente: ¿A qué sima sin fondo tenderán a parar con su política?

Ante la lucha heroica que sostiene el pueblo español no caben espectadores ni se permiten actitudes como la de Largo Caballero, que—para ser muy benévolo en el calificativo—no significa ninguna ayuda al Gobierno ni al pueblo. Tampoco se puede ocupar el Gobierno durante largos meses en cosechar desastres y luego imputar que se posee el secreto infalible de la victoria. Tampoco le está a nadie permitido hacer la guerra al Gobierno de Valencia como, refiriéndose a Largo Caballero, han anunciado "El Pueblo Vasco", de San Sebastián, y "A B C" de Sevilla. A esto puede llevar una política absurda y rencorosa. Como también a que, por estar tan desligados de las masas, los caballeristas hayan tenido que buscar un refugio para sus chuchubraciones seudomarxistas en sus mismos periódicos que defienden a esa banda de espías que se llama el P. O. U. M.

Disidentes políticos declaran la huelga del hambre

Londres, 13.—Los presos políticos que hacen la huelga del hambre en las islas Andamann (India) alcanzan la cifra de doscientos hombres. Ello causa en toda la India gran malestar y se pide constantemente la libertad de éstos, la cual, de lograrse, traería serios disturbios.—A. I. M. A.

El aviador soviético Levantovski emprende el tercer vuelo Moscú-E. E. U. de América

Moscú, 13.—(Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Por tercer vez la Aviación soviética realizará el vuelo Moscú-Puerto Rico-Estados Unidos de América. Al mismo tiempo el avión de Gromof se ha dirigido ayer del aeródromo de Chkalovsk al aviador Levantovski, para cubrir el mismo itinerario, a bordo del avión comercial N. 200. Este es un monoplano, provisto de cuatro motores de 650 caballos, con hélices metálicas de tres paletas. Su envergadura es de 40 metros, y su velocidad en vuelo de 35 toneladas, pudiendo desarrollar una velocidad de 260 kilómetros por hora. Va equipado con una estación de radio para ondas cortas y largas. A las seis de la tarde de ayer se puso en marcha los motores, y a las seis y cuarto en punto despegó, después de recorrer por el plano inclinado durante treinta y cinco segundos.

Un campesino dirige la palabra a los soldados de su división al terminar las maniobras, y les dice: "Hemos de capacitarlos más cada día."

El "Campesino dirige la palabra a los soldados de su división al terminar las maniobras, y les dice: "Hemos de capacitarlos más cada día." (Foto Mayo.)

Un angustia examina su tanque cuidadosamente

Un angustia examina su tanque cuidadosamente. (Foto Mayo.)

UNIDAD ENTRE SOCIALISTAS Y COMUNISTAS, FRENTE POPULAR. ESA ES MI LINEA DE HOY. QUIERES SE HAN ALEJADO DE LA IZQUIERDA SOCIALISTA NO SOMOS NOSOTROS, LOS QUE PEDIMOS LA UNIDAD, SINO QUIENES SE HAN ENTREGADO A MANIOBRAS SUICIDAS PARA ENTORPECER SU GESTACION



Un angustia examina su tanque cuidadosamente. (Foto Mayo.)



El "Campesino dirige la palabra a los soldados de su división al terminar las maniobras, y les dice: "Hemos de capacitarlos más cada día." (Foto Mayo.)

UNIDAD ENTRE SOCIALISTAS Y COMUNISTAS, FRENTE POPULAR. ESA ES MI LINEA DE HOY. QUIERES SE HAN ALEJADO DE LA IZQUIERDA SOCIALISTA NO SOMOS NOSOTROS, LOS QUE PEDIMOS LA UNIDAD, SINO QUIENES SE HAN ENTREGADO A MANIOBRAS SUICIDAS PARA ENTORPECER SU GESTACION

EL PUEBLO FRANCÉS, JUNTO AL PUEBLO ESPAÑOL

Desde el primer momento el Partido Comunista de Francia combatió públicamente la política de "no intervención"

"ORGANIZAREMOS UNA CAMPAÑA DE AGITACION CON EL FIN DE OBLIGAR AL GOBIERNO A REVISAR SU POLITICA RESPECTO A ESPAÑA"

NUESTRO camarada Clemente Magnaval, consejero municipal comunista de París, y delegado de las regiones parisinas de nuestro Partido hermano de Francia, nos hablaba ayer de cuál es la posición de los comunistas france-

to, estimaba justa nuestra posición. Ahora bien: la gran Francia reaccionaria y fascista francesa nos hacía objeto de las más viles calumnias, y hasta por algunos amigos políticos se nos acusaba de que, con nuestras críticas a la política de no intervención, contribuíamos a preparar una guerra ideológica. Nada más injusto que esta afirmación, que si en unas esteras era mala fe, en otras demostraba un desconocimiento del problema. Hoy, los partidos que constituyen el Frente Popular francés, están casi unánimemente de acuerdo en reconocer que teníamos razón y en condenar la política de no intervención.

RESOLUCIONES CONCRETAS A FAVOR DE ESPAÑA

Después el camarada Magnaval, para demostrarnos la razón de estas afirmaciones suyas, nos dice que recientemente, el 16 de julio, el Comité del Frente Popular de París, que representa a más de un millón y medio de habitantes, ha votado por unanimidad unas resoluciones concretas sobre la cuestión española.

—La primera de dichas resoluciones —nos informa nuestro camarada— se refiere a nuestra oposición inquebrantable a que se reconozca la beligerancia al traidor Franco, bajo ningún pretexto ni condición, ni por causa alguna. En esto, la unanimidad es absoluta. Después, exige que quede abierta, al libre comercio, la frontera francoespañola, restableciendo en toda su integridad los convenios comerciales existentes entre España y Francia. Y por último, pedir la aplicación del pacto de la Sociedad de Naciones.

Nos habla después del Congreso socialista de Marsella, en el que los camaradas de dicho partido han adoptado, con relación a España, una posición que se aproxima, casi coincidente, con la que desde el principio de nuestra lucha viene sosteniendo el Partido Comunista de Francia.

—En la región parisina—añade el camarada Magnaval—estamos todos de acuerdo en la necesidad de una ayuda eficaz a la España republicana. Por lo tanto, formando un bloque compacto los demócratas, los republicanos, los socialistas, los sindicalistas y nosotros, organizaremos una campaña de agitación al objeto de conducir a las masas en la tarea de realizar una fuerte presión sobre el Gobierno con el fin de obligarle a revisar su política, exigiéndole, en primer término, la total aplicación de los tratados de comercio francoespañoles.

LA UNION DE COMUNISTAS Y SOCIALISTAS FRANCESES FAVORECERA LA CAUSA DE ESPAÑA

—¿Cómo podrá influir la unión de los Partidos Comunista y Socialista franceses en el desarrollo de nuestra lucha? —Esta unión será una cosa muy importante en pro de la eficaz ayuda de nuestro pueblo hacia vosotros. Porque tenemos esta seguridad, comunistas y socialistas trabajamos juntos, con gran entusiasmo, por la realización del Partido Único del Proletariado francés.

LAS ENSEÑANZAS DE NUESTRA LUCHA

—¿Ha obtenido el pueblo francés alguna enseñanza de nuestra lucha? —Muchas, y todas ellas muy importantes. Pero la que no conviene desaprovechar a nuestro pueblo es la de que la guerra que hoy hace a España el fascismo internacional ha sido posible por la debilidad de los Gobiernos republicanos al no desjaratarse severamente su burocracia y su Ejército. En Francia ocurre lo mismo, pues siguen en sus puestos los mismos funcionarios que servían a los Gobiernos de Laval y de Doumergue, y, por consiguiente, continúan aplicando los procedimientos reaccionarios de la anterior política francesa en las cuestiones diplomáticas. Por eso, el Partido Comunista de Francia, de acuerdo con el Frente Popular de París, va a exigir la depuración rigida de los ministerios, de juración que, una vez realizada, permitirá al Gobierno del Frente Popular francés aplicar a favor de la España republicana la política justa que reclaman las grandes masas populares francesas.

LA ESTANCIA DE LAS DELEGACIONES DEL F. P. DE PARIS Y EL COMITE INTERNACIONAL DE AYUDA A ESPAÑA, EN MADRID

Por la mañana visitaron el frente de la Ciudad Universitaria, y por la tarde, al general Miaja



Oradores que intervinieron en el mitin de solidaridad internacional que tuvo lugar ayer en el cine Salamanca.



El delegado del Frente Popular parisien Mc. Naval, miembro del Partido Comunista francés, visitando las trincheras del frente de la Ciudad Universitaria. (Foto Mayo.)

ses en relación con la lucha que sostenemos contra el fascismo internacional, y después de asegurarnos que sostenemos una postura consecuente desde que empezó nuestra guerra, nos dice:

—Desde el primer momento, el Partido Comunista de Francia denunció públicamente la política de la no intervención por estimar que se trataba de una burda farsa, de un engaño criminal y cruel contra el pueblo español. Es natural que adoptara esta posición, porque sabiendo que la guerra que se hace a nuestro pueblo fue preparada por el fascismo hitleriano de acuerdo con el español, no era posible creer que renunciaran Hitler y Mussolini a proveer a sus propias tropas de soldados y municiones, necesarios e imprescindibles para ganar la guerra. Pensar de esta forma, era hacerse ilusiones excesivamente peligrosas. De ahí que el Partido Comunista de Francia, que se da cuenta de la realidad, y la vive, no haya compartido jamás las ilusiones de los Gobiernos demócratas de Francia e Inglaterra. Censuramos, en su consecuencia, desde el principio, la política de la no intervención, y después hemos previsto, y los hechos nos vienen a dar la razón, el fracaso del Comité de Londres. A nuestro juicio, solamente la Sociedad de Naciones estaba capacitada para juzgar y pronunciarse sobre la agresión extranjera de que es víctima la República española.

"LA MAYORIA DEL PUEBLO FRANCÉS, AL LADO DE ESPAÑA"

—Y la opinión francesa, cómo acogió vuestra actitud en la cuestión española? —La mayoría del pueblo francés ha estado desde el primer momento junto a sus hermanos de España, y por lo tan-

COMUNISTAS: Vuestros diarios son: MUNDO OBRERO Y "EL SOL"



Algunos delegados extranjeros observando al enemigo desde las arpilleras de los parapetos. (Foto Mayo.)

Ayer por la mañana los delegados extranjeros del Frente Popular de la región parisina y del Comité Internacional de Ayuda a España visitaron el frente de la Ciudad Universitaria. Recorrieron las trincheras y saludaron a los jefes y soldados, expresando su admiración por la magnífica red de fortificaciones.

A las seis de la tarde visitaron al general Miaja, que había regresado de su viaje a las tres. Asistieron el coronel Redondo, el teniente coronel Ortega y el comisario inspector del Centro, camarada Antón.

Uno de los delegados manifestó al general la admiración de ellos al comprobar el heroísmo del pueblo español en defensa de las libertades del mundo. El general Miaja les contestó que agradecía su visita. Que ya era hora de que la admiración platónica por nuestro pueblo pasase a ser ayuda práctica, puesto que luchamos por las libertades de todos. Después se les sirvió un "lunch".

Cerca de las siete de la tarde marcharon al mitin del cine Salamanca. En el cine Salamanca tuvo lugar ayer el mitin organizado por el Frente Popular de Madrid, en el que habían de tomar parte los delegados del Comité Internacional de Ayuda a España y del Frente Popular de la región parisina, que actualmente nos visitan. El salón estaba lleno de transparentes de todas las organizaciones que forman el Frente Popular español.

Al aparecer el general Miaja, todo el público prorrumpió en una enorme ovación. Acompañaban al general el inspector de Comisarios del Centro, camarada Antón, y el teniente coronel Ortega, que fueron también aplaudidos entusiastamente.

NUESTRAS ARMAS ESTAN UNIDAS, Y NO LAS SEPARAN NADIE

Dijo que hemos tenido dolor en nuestra lucha, pero no amargura, pues ésta nos ha llegado de fuera, de esas demagogías que no nos han hecho justicia. No comprendo cómo no recibimos de ellas la ayuda que merecemos, ya que el peligro que hoy tenemos en España mañana puede pasar los Pirineos, los Alpes o establecerse en el mar que rodea a la Gran Bretaña.

Terminó diciendo que luchamos por una auténtica democracia. Que por eso estamos unidos todos y que, por encima de las ideologías, nuestras armas están unidas y no las separará nadie, ni los provocadores emboscados ni los envidiosos.

HAY QUE LOGRAR LA UNIDAD DEL PROLETARIADO PARA VENCER AL FASCISMO

El líder socialista francés camarada Zimovsky afirmó que hay que acabar con la criminal política de la no intervención. Tiene la esperanza de levantar la conciencia de los pueblos para obligar a los Gobiernos a que acaben con

esa política, para lo cual las fuerzas del proletariado francés serán un vigoroso apoyo de nuestra causa en el próximo mes en Ginebra, adonde acudirán España para pedir justicia a la Sociedad de Naciones. Por último, manifiesta que hay que lograr la unidad del proletariado para vencer al fascismo.

Pierre Lebrun, presidente de la Delegación del Frente Popular de la región de París, hace la presentación de los representantes de la misma.

EL PASTOR LEONARD WILIAN

Este representante inglés, pastor de la Iglesia protestante, afirma que en Inglaterra hay muchas simpatías para la España que lucha por la democracia. A continuación dirige un saludo al pueblo invencible madrileño, en nombre de los Antiguos Combatientes Franceses el camarada Scholz.

ESTAMOS DISPUESTOS A VENCER O MORIR

Luchamos por la justicia y por el derecho—expone Miguel San Andrés, de Izquierda Republicana. No nos importa vivir o morir; lo que nos importa es la dignidad. Cuando se alegaba que el Gobierno de la República española carecía de autoridad no era cierto; pero, además, los Gobiernos democráticos de los países que representan los delegados, tenían menos derecho que nadie a decirlo, ya que ellos, al crear el funesto Comité de no intervención, se la negaban. Nuestro Gobierno va a acudir a la Sociedad de Naciones para defender su derecho con energía y dignidad; pero no cree que los Gobiernos de esas democracias puedan igualarnos a nosotros.

"Sólo necesitamos armas", dice el general Miaja

Después de una clamorosa ovación, el general Miaja dice, con palabra sencilla, firme y sincera: "Ahora voy a hablar. Yo he luchado y sufrido con vosotros. Por ello no sé de otros números que la verdad, que es la que voy a decir ahora. De las infinitas Comisiones extranjeras que he recibido, no he advertido sinceridad en su deseo de servirnos más que en dos personas: la duquesa de Alba y en el déan de Canterbury. Os ruego que ajéis vuestra gratitud en estos dos nombres. A vosotros, representantes extranjeros, os digo que quiero creer que vuestra visita reportará beneficios prácticos para nuestra causa, que es también vuestra. Nosotros necesitamos sólo armas, cañones y aviones. Enviádnoslos. Restableced la libertad de nuestro comercio. Con eso no nos basta. Porque lo demás, el valor y la honra, lo ponemos de sobra nosotros.

A petición del público, pronunció unas breves palabras el teniente coronel Ortega para manifestar que después de lo dicho por el general Miaja, no le quedaba más que agradecer el entusiasmo del pueblo, y prometerle que en él tendría un defensor hasta morir.

Se rechaza un ataque enemigo en Pubil

Alcañiz, 12 (4 I).—El enemigo atacó ayer Pubil, pretendiendo desalojar a los soldados republicanos de unos puntos situados hacia la carretera de Calamocha. El ataque fué debidamente contestado, haciendo desistir de sus propósitos al enemigo.

La firmeza demostrada por el Ejército popular, dejando acercarse a las tropas rebeldes para luego batirlas y rechazarlas en toda la línea, tuvo una gran consecuencia en las líneas fascistas, que se vieron diezmatadas por nuestras ametralladoras.



Los niños de Madrid cruzan las calles cantando entusiastamente los himnos de la República. (Foto Mayo.)

Como se ha cumplido la consigna de "No pasarán", se cumplirá la de "Pasaremos"

El público exige que hable el camarada Antón, y éste comienza diciendo: —En nombre de nuestros combatientes y de nuestro gran pueblo saludo a estas Delegaciones, que sabrán convencer a las palabras en hechos. Es imprescindible derrotar esa política de no intervención, pues en ella está el secreto. Igual que la II R. S. S. ha, sin cuya ayuda ya no podríamos, han de hacer las cosas democráticas. Que nos den cañones, que es lo que necesitamos. Y creemos un muro donde se estrellen los provocadores.

Dice a los delegados que habrán visto nuestro sacrificio y el magnífico Ejército que tenemos. Con él no seremos vencidos. Y así como se ha cumplido la consigna de "No pasarán", se cumplirá la de "Pasaremos". Decid en vuestros países que habéis visitado a un pueblo que sabrá morir o vencer.

UNA COMIDA EN HONOR DE LOS DELEGADOS

El Frente Popular de Madrid organizó por la noche a los delegados una comida de bienvenida. Al final de la misma, el Frente Popular organizó una recepción para agradecer la visita de las Delegaciones. Se manifestó que esperaba que las visitas en sus países obtuvieran resultados prácticos a favor de la causa del pueblo español. Después interviniéron unos delegados.

Hoy por la mañana han marchado los delegados a Alcalá de Henares.